

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7 ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz (Arany Bika bérház) lélelemet. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Ünnepélyesen fogadták a hazaérkezett köztársasági elnököket

Tildy Zoltán köztársasági elnök és felesége, akik Moszkvából hazatérően Szovjet-Ukrajna kormányának meghívására egy napot Kijevben töltöttek, szerdán érkeztek vissza a magyar fővárosba. A határán a köztársasági elnök elé utazott Gerő Ernő miniszter, a kormány képviselőiben és Impiom Ferenc, az országgyűlés alelnöke, az országgyűlés képviselőiben.

A köztársasági elnök különvontán kedden éjjel tájban érkezett meg Csap, Szovjetátállomásra. Ide futott be a különvonat is, melyen a köztársasági elnök, üdvöz-

lő személyiségek utaztak. A szovjet különvonat betutása után Gerő Ernő miniszter üdvözölte a köztársasági elnöket és feleségeit. Utána a köztársasági elnök és felesége a társaságukban lévő Mihályi miniszter és felesége, valamint a kíséret tagjai átszálltak a magyar különvonatra. Rövid tartózkodás után a különvonat elindult Budapest felé, ahova reggel 9 órára érkezett meg.

A Nyugati pályaudvar előtt hatalmas ünnepi tömeg gyűlt össze. Tildy elnököt és feleségét az országgyűlés nevében Nagy Imre el-

nök, a kormány nevében pedig Dinnyés Lajos miniszterelnök üdvözölte, majd az MNDSZ nevében Majláth József csokrot nyújtott át.

A köztársasági elnök elbeszélgetett az üdvözlésre megjelent személyiségekkel, majd elment a pályaudvar előtt felsorakozott honvéd és rendőr század arcvonala előtt és a pályaudvar előtti téren összegyűlt tömeg lelkes elmozdítása közben gépkocsiba szállt s az elnöki palotába hajtott.

A köztársasági elnök különvonatán érkezett Budapestre Puskin szovjet követ is.

Dobi István a moszkvai út eredményéről és élményeiről

Gyöngyösi János belpolitikai tájékoztatója

Dobi István Moszkvából történt hazatérése után átvette a Kiszgázda Párt elnökségének vezetését. Gyöngyösi János főtájtár közölte az elnököt. Megállapította, hogy a magyar kormányküldöttség moszkvai utazásának konzakaitok jelentősége van a magyar politika fejlődésében és általában a magyar életben. A Szovjetunió szövetségessé lettünk. A szerződés nemcsak annyit jelent, hogy kiküldtünk politikai elszigeteltségünkkel, hanem azt is, hogy Magyarország bekeresolódott egy olyan szövetségi hálózatba, amely minden körülmények között biztosítani tudja az ország függetlenségét és szabadságát.

Dobi István válaszában hosszasan foglalkozott Magyarország helyzetével és azokkal az előnyökkel, amelyek a Szovjetunió körül kifejtett szövetségi hálózatba

történt bekapcsolódásunkból keletkeznek. A Szovjetunió senkivel sem akar megátámadni és senkivel szemben nincs háborús szándéka és ezzel a szövetségi rendszerrel valóban a béke kívánja szolgálni. Kérte a képviselőket, menjenek ki a nép közé és magyarázzák, világítsák meg a moszkvai szerződés valóságos értelmét és jelentőségét. Mutassanak rá, hogy ennek a szövetségnek útja az egész nemzet érdeke.

Beszélt Dobi István Sztálin generalissimuszal szerzett benyomásairól és elmondta, hogy Sztálin meglehetősen érdeklődött nála, hogyan él népünk, paraszt-ságunk, hogyan fejlődik állatnyerségünk és általában a mezőgazdaság. „Szeretném, ha a parasztokat — idézte Dobi Sztálint — mert ők nem mozdának nagy beszédet, csak dolgoznak, életet

adnak a világ népeinek.”

Ezután Gyöngyösi János belpolitikai tájékoztatójában röviden megemlékezett a Szociáldemokrata Pártban lezajlott eseményekről. Azzal, hogy a válság megoldása a munkásegység felé halad, a kollektív zavartalanabb működés; fogja előrelátni, olag szolgálja. A Kiszgázda Párt természetesen semmiképpen sem kíván beleszólni más pártok belügyeibe. Ezután a főtájtár figyelmeztette a képviselőket, hogy az egyik koalíciók kivül álló párt részéről, a szegény parasztság problémájának átírás célzatossággal történő tárgyalása a úján törekvés nyilvánul meg a Kiszgázda Párt belső nyugalmanak és egységének megzavarására. Minden ilyen törekvést erőlyesen vissza kell utasítanunk

KINEVEZTEK AZ ÚJ CSEHSZLOVÁK KORMÁNYT

Prága. A szakszervezeti szövetség szerdán délelben nyilatkozatot tett közbe, amely szerint a szervezett munkásság általános sztrájkba lép, ha a szerdai nap folyamán nem nevezik ki az új Gottwald kormányt. Benes köztársasági elnök szerdán délután 5 órakor kinevezte az új kormányt, amelynek összetétele a következő:

Miniszterelnök Gottwald (kommunista), miniszterelnökhelyettesek Zakopoczy (szakszervezeti szövetség), továbbá Lausmann (szoc. dem.), és Siroki (szlovák kommunista), külkereskedelmi miniszter Oregor (kommunista), iskolaiügyi miniszter Nejedli (kommunista), igazságügyminiszter Csepska (kommunista), iparügyi miniszter Firlinger (szoc. dem.), kereskedelmi miniszter Krajcsiv (kommunista), közlekedésügyi miniszter Petro (katolikus néppárt), postaügyi miniszter Neumann (nemzeti szocialista), népjóléti miniszter Erben (szoc. dem.) egészségügyi miniszter Plojhar (néppárt), közellátásügyi miniszter Jankovcova (szoc. dem.), műszaki miniszter Siehta (nemzeti szocialista), unifikációs miniszter Srobar (szlovák szabadságpárt), nemzetvédelmi miniszternek megmaradt a pártokivül Svoboda, külügyminiszternek megmaradt a pártokivül Massaryk, belügyminiszternek megmaradt a kommunista Nosek, tájékoztatóügyi miniszter az új kormányban is a kommunista Kopecki, külügyi államtitkár továbbra is a kommunista Clementis, pénzügyi minisz-

ter Dolansky (kommunista), főműveltségügyi miniszter Duvis (kommunista). Az új kormány tagjai meg szerdán letették a hivatali esküt a köztársasági kormány kezébe.

Sajtójelentés szerint az új csehszlovák kormányban 11 helyet kaptak a kommunisták, négyet a szociáldemokraták, a nemzeti szocialista, a demokrata és a néppárt pedig 2-2.

A szociáldemokrata párt jobb és balszárnya között megegyezés jött létre és így Firlinger a balszárny vezére és Lausmann a jobbszárny vezetője részvesz a kormányban.

HIREK ROMANIÁBÓL

Petrascanu román igazságügyminiszter lemondott. Utódjává Dumacu miniszterelnökségi államtitkár neveztek ki.

A román parlament feloszlott. Az alkotmányozó nemzetgyűlés megalakítása céljából március hó 28-ra választásokat írtak ki. A nemzetgyűlés feladata a román népi köztársaság alkotmányának előkészítése.

A PALESZTINAI HELYZET

A biztonsági tanács ülésén Austin amerikai delegátus bejelentette, hogy az Egyesült Államok hajlandó tárgyalásokat folytatni más nagyhatalmakkal a Palesztinában felálló nemzetközi kárhatalom kérdésében. Ez a kárhatalom azonban csupán a béke megővése érdekében nem pedig arra, hogy kikényszerítse Palesztina kettészétését. A brit delegátus azt akarta, hogy az amerikai javaslatot Hangozta, hogy Nagybritannia nem vesz részt az olyan döntés kikényszerítésében, amelyet akár a zsidóság, akár az arabok nem fogadhatnak el.

Havonta 20-25 ezer hadifogoly jön haza

Molnár Erik külügyminiszter tájékoztatója a moszkvai útról

Budapest. Molnár Erik külügyminiszter szerdán délután sajtótájékoztatóra tájékoztatta a magyar és külföldi sajtó képviselőit a magyar kormányküldöttség moszkvai útjáról és az ott megkötött barátságos és kölcsönös segélynyújtási szerződés jelentőségéről.

— Az az alapelv, mondotta a külügyminiszter, amely a magyar kormányt a demokratikus külpolitikához vezet: a legjobb baráti kapcsolatok kiépítése a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal. A Horthy-léle reakciós Magyarország szabad és a haladás, ama elveinek, amelyek a Szovjet-unió berendezkedése felépült. Tudjuk, hogy ez a politika hogyan sodorta bele Magyarországot a második világháborúba és a teljes faszimuszba, hogyan fűzte oda Magyarországot utolsó csatlósként Németország mellé és hogyan idézte elő végül az ország pusztulását. Nem lett volna csoda, ha a győztes Szovjet-unió ugyanabban az elbánásban részesítette volna Magyarországot, mint amilyen Németországnak kijutott. De még a náború alatt a Szovjet-unió lehetőséget látta, hogy Magyarországon nemzeti kormány alakulhasson, hogy ideiglenes nemzetgyűlés ülhessen össze.

— A magyar kormánydelegáció a tárgyalások során, mindvégig, mint teljesen egyenrangú fél tárgyalta a szovjet kormány kiküldöttjeivel és megbízottjaival. Ezek a tárgyalásokon mindvégig kitérésre jutott a Szovjet-unió részéről Magyarország függetlenségének és szuverenitásának elismerése és tiszt. elebentartása.

A miniszter ezután rátért a hadifoglyok kérdésére. Rámutatott

arra, hogy a békeszerződés értelmében a hadifoglyokat a békeszerződés ratifikálása után kell hazaszállítani. A Szovjetunió ezzel a jogi helyzettel nem törődve, Rákosi miniszterelnökhelyettes közbenjárására és Sztálin generalissimus nagylelkűségéből hozzájárult ahhoz, hogy már a múlt évben meginduljon a hadifoglyok hazaszállítása. A múlt év szeptember 15-én hatályba lépett a békeszerződés és addigra már százezrek magyar hadifoglyok visszatértek Magyarországra. Most megállapodtunk abban — folytatta a miniszter, — hogy a hadifoglyok hazaszállítása április 1-én megkezdődik. Minthogy havonta 20-25.000 hadifoglyot minden nehézség nélkül haza lehet szállítani, és minthogy a Szovjetunióban lévő hadifoglyok száma nem igen halad meg a százezret, teljesen reális az a számítás, hogy az őszi hónapokban az utolsó hadifoglyok is hazatér Magyarországra és ezzel ez a fájó kérdés, amely annyira csatlódot érint, végleg megoldódik.

Ezután a miniszter válaszolt a hozzáintézett kérdésekre. Arra a kérdésre, hogy a jóváélti szállítások kérdése szövegeket-e a moszkvai tárgyalásokon, a miniszter így felelt: Ismeretesek a segítőközségek és barátságok azok a megnyilvánulásai, amelyek a magyar-szovjet viszonyban fennállnak. A moszkvai tárgyalásokon ezen túlmenően nem volt szó a jóváélti telekről.

Vasúti arcképes Igazolvány-képek HORVÁTH, Simonffy utca 1/b.

Benes elfogadta 12 miniszter lemondását és kinevezte az új kormányt

Az elnök és a Kommunista Párt levélváltása

A csehszlovákiai válság a megoldás felé közeledik. Benes elnök a kommunista párthoz levelet írt, amelyben hangoztatja, hogy rag szkedik a parlamenti demokráciához, a parlamenti kormányzáshoz, mint a demokrácia szervezéséhez. Hangoztatja, hogy a Nemzeti Frontba tömörült valamennyi párt viselje a felelősséget. Meggyőződése, hogy a Nemzeti Front elve alapján tovább lehet haladni az együttműködés útján. Személyi kérdéseket illetően kijelenti, hogy Gottwald, mint a leg erősebb párt elnöke lesz a kormány feje. Hiszi, hogy a szocializmus összeegyeztethető a szabadsággal. Levelet azzal végzi az elnök, ne engedjék meg, hogy a nemzet két viszálykodó félre szakadjon.

A csehszlovák kommunista párt elnöksége Beneshez írt levelet leírta megállapítja, hogy nem lehet tárgyalni okba bocsátkozni a nemzeti szocialista a néppárti és a Szlovák Demokrata Párt nemzeti vezetőségével, mert ezek nem képviselik többé a város és vidék dolgozó lakosságának érdekeit és vezetőik elárulták a népi demokráciát és a felforgató ellenzék magatartását öltötte fel. A Kommunista Párt végrehajtó bizottsága elfogadta Gottwald miniszternek javaslatát, hogy a kormányt valamennyi párt és az országos szervezetek haladó képviselői

előli egészítsék ki és hiszi, hogy Benes elnök beleegyezék a párt javaslataiba.

A prágai rádió jelentése szerint a külügyminisztérium Massaryk külügyminiszter és Clementis külügyi államtitkár jelenlétében kedden megalakította a minisztérium akcióbizottságát. Az akcióbizottság elhatározta, hogy haladéktalanul szigorú tisztogatást hajt végre mind a központban mind pedig a a külföldi szolgálatot teljesítők körében.

A központi akcióbizottság felhívta a lakosságot, akadályozza meg a reakciós elemek csoportosulását, valamint Gottwald miniszterelnök, a kormány és a népi demokrácia ellen irányuló esetleges róplapok terjesztését. A üntetőket a róplapot terjesztőkkel együtt haladéktalanul adják át a közbiztonsági szerveknek. Az akcióbizottság követeli továbbá, hogy mindama közéleti tényezőket, akik nem érteik vagy nem érteik egyet a nép akaratával az illetékes akcióbizottság javaslata szerint új, a népi demokráciához hű emberekkel váltsák fel.

A prágai rádió jelenti, hogy a nemzeti szocialista párt puccskiszérlésével kapcsolatban letartóztatott Blaha rendőrszázados a prágai közbiztonsági szervek titkos riadótervét át akarta adni a nemzeti szocialista pártnak, szándékában az akadályozta meg, hogy a párt egyik útjára, akinél a tervvel je-

lentkezett a párt egy másik funkcionáriusához utasította. Bihat azonban közben letartóztaták.

A prágai rádió jelenti, hogy Benes köztársasági elnök szerdán délelőtt elfogadta a szocialista párt a néppárt és a szlovák demokrata párt miniszterinek lemondását, az új kormányt valószínűleg a a utáni órákban nevezik ki.

A csehszlovák nyomdai munkásság keddi közleményében kijelentte, hogy nem hajlandó az „amerikai tömb” egyetlen lapját sem kizsenedni, mert azoknak politikája a nemzeti és nemzetközi mérgezi. Az amerikai rádió keddi esti híradásában beszámolt az első csehszlovák katolikus és nemzeti szocialista párti politikai menekülteknek Németország amerikai övezetében érkezéséről.

Az akcióbizottság további két minisztérium irányítását vette kezébe és eltanácsolta hivatalából Stranski közoktatásügyi és Ripza külkereskedelmi minisztert. A nemzeti szocialista párt központi lapja szerdán nem jelent meg. A keddi általános sztrájkban résztvevő munkástömegek sürgetik Gottwald új kormányának megalakítását. Lausmann, a szocialista párt elnöke közölte Gottwalddal, hogy pártja támogatja az akcióbizottságokat a párt miniszterei pedig Gottwald kormányát. Hír szerint ezt a határozatot Lausmannék végrehajtóbizottsága három szavazattöbbséggel hozta.

Debrecen város Elektromos-, Gáz- és Vízművei, Hőirrás- és Fürdőüzeme február hó 28-án este 7 órai kezdettel **zászlóavatással** és rövid műsorral egybekötött

ELEKTROMOS-BÁLT

rendez az Arany Bika-szálló dísztermében

A Royal helyére kerül a Petőfi-szobor

A városi tanács tegnap foglalkozott a Petőfi-szobor elhelyezésével. Tisztázódott, hogy senki sem adott utasítást az alapzathoz való köveknek a városháza elé való lerakására s az csupán félreértés folytán történt meg. A tanács ismét sorra vette a szobor elhelyezésénél mutatkozó lehetséges megoldásokat, de nem tudott dönteni. Sürgősen összehívták a városépítési bizottságot, mely délelőtt a városi tanácsal együtt újra elvette a kérdést. Az ülésen megjelent Meggyessy Ferenc is, a szobor alkotója. Berei Soó Rezső, Hankiss János és Hankó Béla professzorok felszólalásai után eldőlt a kérdés Legjobb

lenne, ha művészek a város még egy szobor elkészítésére tudna megbízást adni, Ady Endre szobrát a két szobrot a városháza előtt a kis park két sarkába állítanák fel. Erre azonban a városnak jelenleg nincs költségvetési fedezete. Mindegyik felszólaló ilyen körülmények között a Royal helyén képzendő új téren vélte legalkalmasabbnak a szobor felállítását (azonosan a „DEBRECZEN” közvéleménykutatásának eredményével) s így a városépítési bizottság és a városi tanács együttes javaslata a keddi gyűlés elé az lesz, hogy a Royal helyén létesítendő új parkban kapjon helyet Petőfi ércalakja.

Hódmezővásárhelyen földig égett egy áruháza

Hódmezővásárhelyen tűz martaléka lett a város legszebb épülete, a Konstantin-palota, melyben Dél-Magyarországnak egyik legszebb áruháza van. A tűz a 204 éves textilkereskedő cég üzletében keletkezett, honnan egyszerre füst gomolygott az utcára. Mire a tűzoltók kivonultak lángtengerben állt az épület. A teljes emeleti rész égett. A lezárt redőnyök izzó vörössé váltak. Órákon át zuhogott a víz a lángban álló épületre, befutott a szegedi tűzoltók készülékei.

A megészített munka közben irtózatos robajjal leomlott a hatalmas fátylaként égő épületkupola. Egész éjszaka lobogott a tűz, záporozott a víz a tűzoltótecskendők-ből. Reggelre parázs, üszkők, füstölög és újra fellángoló gerenda maradt a Konstantin-palotából. A tűzoltók emberleletti munkájának eredményeként a tűz lokalizálódott nem terjedt át más épületekre. A kár csak az épületben egymillió forint. A tűz valószínűleg rövidzárlat folytán keletkezett.

52 vádlottja van már az Apafi malom bűnügyének

A debreceni törvényszéken dr. Usanád Pál uzsoraegyesbíró március 1-én, hétfőn kezdi meg az Apafi malom vádlottjai ügyében a főtárgyalást a közelítést veszélyeztető bűncselekmény miatt. Az igazságügyminiszter döntése értelmében nem a munkásbíróság elé kerül az ügy, hanem az uzsoraegyesbíró elé, mivel kisebb jelentőségűnek tartja az ügyet. A tárgyalás hat napon át reggel 9 óráig folytatódik, majd délután 2 óráig tart.

van a legnagyobb terem, ahová az összes érdekelt fél befér. Eredetileg 35 vádlottja volt az ügynek, a rendőrségi pótnyomozás azonban újabb emberek ellen gyűjtött terhelő adatokat, akik ellen szintén vádat emelt az államügyészség, így most már 52 vádlott áll a bíróság elé. Húsz védőügyvéd szerepel és a tanúkkal együtt körülbelül 100 embert érint közvetlenül az ügy. A tárgyalás hat napon át reggel 9 óráig folytatódik, majd délután 2 óráig tart.

Kábeldrótra akasztotta fel magát egy postai alkalmazott, aki a macskájáról végrendekezett öngyilkossága előtt

Biharkeresztesen öngyilkosságot követett el Szilágyi János 24 éves postai alkalmazott. Lakásán bezárkózott és a mestergerendára postai kábeldróttal felakasztotta magát. Unokatestvére fedezte fel az öngyilkosságot, aki az ajtó beürítésével a gerendáról, de akkorára Szilágyi már meghalt. Tettét a-

latti elkeseredésében követte el, hogy a múlt év végén kötött házassága nem sikerült és felesége elhagyta. Öngyilkossága előtt felkereste egyik hozzátartozóját és kedvenc macskájáról végrendekezett, írásban egyik rokonára hagyta. Ezután követte el a postai kábeldróttal az öngyilkosságot.

Hamis színházi bérlet-szelvényeket árulnak a városban

Hortobágyi Artur, a Csokonai Színház főtitkára feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, akik a Csokonai Színház nevében bérlet-szelvényeket kínálnak eladásra. Mivel ezek a szelvények a színház igazgatóságának tudtán kívül kerültek forgalomba, a nyomozás megindult annak tisztázására, hogy nem-e hamisított bérlet-szelvényeket próbálnak eladni a közönség körében.

Eredményes újrafelvétel

A debreceni törvényszék dr. Frágy András elnöksége alatt működő uzsoratanácsa szerdán tárgyalta Egerházi Bertalan hajdúhadházi bérceplő újrafelvételi kérelmét. A törvényszék uzsoraegyesbírája a közelmúltban Egerházi a beszolgáltatási kötelezettség elmulasztása miatt — mivel a bérceplési részt nem szolgáltatotta be — egyhónapi fogsárra és pénzbüntetésre ítélte és ezt az ítéletet az ítéletábla jogerősen helybenhagyta. Egerházi újrafelvételi kérelmet nyújtott be és okiratokkal kívánta igazolni, hogy a beszolgáltatásnak eleget tett, sőt többet adott be, mint amire kötelezték.

Az újrafelvételi tárgyaláson Uborzik Dezső szakértő is igazolta az adatokat, mire a törvényszék uzsoratanácsa megsemmisítette az ítéletet és Egerházi felmentette a vád alól. A telmentő ítéletben az államügyész is megnyugodott, így az ítélet végleges.

Dijazzák az egyetemi gyakornokokat

A hároméves terv keretében fokozatosan megszüntetik a díjtalan egyetemi gyakornoki és tanárségi stb. állásokat. A kultusz-kormány első sorban az orvosi karon kívánja az újítást bevezetni. Jelenleg 500 orvos dolgozik ilyen mértékben díjazás nélkül. Ezek közül 120-at a kultusz-kormány már most díjazott állásokba nevez ki, 60-at Budapesten, 60-at pedig vidéken.

Bundás betörő fösztoztatott a Jointban

Néhány hónapon belül harmadszor törték be ismeretlen tettesek a Joint Otthon Simonffy utca 38. szám alatti helyiségébe. A tettes ezúttal nagymennyiségű lisztet, zsírt, abroszokat és lepedőket lopott. A nehéz bünyű nyomozó-csoport megindította a betörések ügyében a vizsgálatot és a helyszíni szemle során Benkő Tibor ny. hadnagy fontos nyomra bukkant. Egyik szekrény kiállóját az ott kutató tolvaj bundájába beleakadt és kitépett belőle egy darabot. A fontos nyom alapján a rendőrség rövidesen kézrekeríti a bundás betörőt.

Olcsón és jól étkezhet
őzv. Varjas Ferencné él Péterfia-utca 39.

Pártok hírei

A Kisgazda Párt női tagozata pénteken délután 5 órakor ülést tart. Kérlik a tagok minél nagyobb számú és pontos megjelenését.
A Független Kisgazda Párt női tagozata március 1-én, hétfőn délután 5 órai kezdettel teadélután rendez. Jegyek kaphatók délelőtt a női tagozat titkárságánál.

A Kereskedő Társulat határozata

A Kereskedő Társulat tegnapi választmányi ülésével kapcsolatosan közöljük még a következőket. Leitner Jenő elnök ismerlette a választmányal a kiküldött bizottságok a KOKSZ és KISOSZ közötti történet megállapodását. Ezzel Horváth Vilmos alelnök tett indítványt arra nézve, hogy a választmány ismét küldjön ki egy háromtagú bizottságot annak letárgyalására, hogy a most már önállóságát visszaszerzett Kereskedő Társulat a kor haladó szellemében és munkaspártok együttműködésének egyben készíttesse elő a Kereskedő Társulat tagjait a KISOSZ-ba való belépésre és tárgyalásáról a legközelebbi választmányi ülésen tegyen jelentést, mely választmányi ülést a tárgyalások befejezése után a legelső ülésen fogjuk összehívni.

A választmány ezt a javaslatot határozattal emelte, kiküldte háromtagú bizottságát, mely bizottság munkájával ismét be fogja igazolni a Társulat vezetőségének haladó szellemét és azt az óhajt, hogy mindenben együtt akar működni a munkaspártokkal.

Tanulj többet!

A Debreceni Munkás Kőr tegnap tartotta félévesi közgyűlését. Gábor Aurél elnök megnyitotta után a IV. Diákparlamentről Juhász István főtitkár szónokolt. Ezután került sor a Kőr programjának ismertetésére.
A közgyűlés a programot elfogadta, határozattal kimondta, hogy az egyetemmel tanulmányi színvonalának emelésében érdekében mindent megtesz és hathatósan bekapcsolódik a „Tanulj többet!” mozgalomba.

PÉNTEKEN LESZ AZ EGYETEMI IFJUSÁG NAGYGYŰLÉSE

amelyen Zsebők Zoltán kultusz-államtitkár nyilatkozata ellen a pestiekhez hasonlóan állást foglalnak. Zsebők Zoltán egy nyilatkozatában azt mondta, hogy a doktori címet a jövőben megszüntetik és erre most dolgozza ki a törvényjavaslatot. Csak azok kapnak doktori címet, akik tudományos munkásságuk révén azt kiérdemlik.
Most Debrecenben tart az egyetemi ifjúság gyűlést, amelyen ismertetik majd a Budapesti Munkás Kőr tiltakozó átiratát, amely hasonló állásfoglalásra szólítja fel a debreceni egyetemistákat.

Fűszerkereskedők és sütőiparosok figyelem!

A 64 455—1947. XC. PM. miniszteri rendelet értelmében az élesztő előállítás 1948 március 1-től az élesztő gyárak és a MOSZK fogja lebonyolítani. Azonban a gyárak megbízásából alulírottak továbbra is rendelkezésére állnak úgy, mint eddig a fűszerkereskedőknek és a sütőiparosoknak. Gschwindt és Merrokémia élesztőgyárak. Kiss B. Jenő Csapó 100. gyári megbízott. Tóth Sándor Miklós 14. gyári megbízott.

TAVASZI női és kabátszövet újdonságok, öltöny-szövetek, bélésárak nagy választékban Balla Balázs-nál Szentpálota (kapu alatt).

H I R E K

— Várható időjárás: Gyenge északnyugati, északi szél, kisebb felhőfelvonulások, egy-két esetleges fűtő hózápor, reggel többfelé köd. A nappali hőmérséklet alig változik.

Ügyeletes gyógyszerárak:

„Kigyó” Vöröshadsereg útja 31. „Tisza” Péterfia utca 61.
RADIOMŰSOR. Csütörtök: 6.30: Falurádió, 6.45: Torna, 7: Hírek, 7.20: Áttekintés közl., 7.30: Szabadegyházak vallása felőrlés, 8: Reggeli zene, 8.45: Előadás, 9: Operaközvetés, 10: Hírek, 12: Harangszó, hírek, 13.15: Bejáratok, 14: Hírek, 14.10: Előadás, 14.30: Orgonazene, 15: Rádióiskola, 16: Karácsonyi Előadás, 16.30: Gyermekrádió, 17: Hírek, 17.10: Radifogolyhíradó, 17.15: Vöröskereszt közl., 17.40: 48-as híradó, 17.45: Házmegebizott négyedóra, 18: Dunavölgyi híradó, 18.30: Hangszerek, 18.45: Előadás, 19: Népdal szorozat, 19.40: „Lili” közv. a Magyar S. fűzőből, 20.30: Hírek magyarul és oroszul, 21.00: Hírek eporthírek, 23: S. v. külső színek szíveken, 24: Hírek — Budapest, 17: Jazz, 18: Hírek, 18.05: Előadás, 18.30: Jazzkedve ók iszoaja, 18.50: Hangszerek, 19: Falurádió, 19.15: Hangközp., 20.15: Hét éjszaka, 20.30: Szabadszolg., 21: Hír-k, 21.15: Mozart e-millió, 22.45: Hangszerek.

— Előléptetés. A köztársasági elnök a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére Kőllönte Géza debreceni tudományegyetemi quaestort az V. fiz. osztályba ki-nevezte.

— A centenárius esztendő idegenforgalmi események bevezető városismertetői tanfolyamot vasárnap délelőtt 11 órakor nyitják meg a Déri Múzeumban. A tanfolyam első előadását dr. Karácsony Sándor egyet. ny. r. tanár tartja „A debreceni lélek” címmel. A tanfolyam további előadásai szerdán és pénteken délután lesznek a Déri Múzeumban. Jelenleges és bővebb felvilágosítás az Idegenforgalmi Hivatalban, Városháza 25. sz. szoba.

— A Kisgyermek lélektana címmel tart előadást dr. Karácsony Sándor egyetemi tanár 29-én, vasárnap délután 4 órakor a Déri Múzeumban előadóteremben a debreceni Szabadművelődési Felügyelő Hivatal rendezésében.

— A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság Vöröshadsereg útja 49. sz. alatti helyiségében ma, csütörtökön dr. Bihari József állami gimnáziumi tanár előadást tart Szaltikov-Scedrin orosz író-ról. Belépődíj nincs, vendégeket szívesen látnak.

— Az UFOSZ tisztújító közgyűlése. Február 29-én fél 9 órakor az Arany Bika dísztermében tartja a debreceni UFOSZ tisztújító közgyűlést. Felkérünk minden tagot, hogy pontosan jelenjen meg. Tárgysorozat: 1. Elnöki beszámoló. 2. Új vezetőség megválasztása. Buray József sk UFOSZ elnök.

— A HONSZ ismételt felhívja azokat a tagokat, akik még nem jelentkeztek, hogy a csoport iródlójában legkésőbb a hét végéig a saját érdekében feltétlenül jelentkezzenek.

— Vita a gyermekvárosokról. Makarenko „pedagógiai hőskölte-ménye”, az „Új ember kovácsa”-ról nagyszabású irodalmi vita délután rendez a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság 28-án, szombaton délután 4 órai kezdettel a Déri Múzeumban előadóteremben. A vita érdekessége hogy azon résztvesz Adam Zsigmond, a hajdúhadházi gyermekváros igazgatója. A vitát dr. Karácsony Sándor vezeti s Makarenko kritikájára Kiss József és Löwy László tanárok vállalkoztak. A vitadélután résztvevők között lesz a gyermekváros önkormányzata és ének-kara is.

— A Debreceni Dolgozók Gimnáziuma az árvízkarosultak javára rendez meg vasárnap délelőtt 10 órakor a Zenésiskola dísztermében évszázó ünnepélyt és matiné-ját. Az ünnepély keretében vesznek búcsút a VIII. osztályosok négy iskolai év után, mint érettségizők az iskolájuktól.

— Talált tárgyként beszolgáltattak a rendőrségre egy darab kerékpárvezető s egy női pénztárcát pénzzel és egyéb ingószággal. Tulajdonosa a rendőrkapitányság I. em. 59. sz. helyiségében átveheti. Dr. Kövendi Lajos rendőrezredek.

— Véletlenül megmérgezte magát nagymennyiségű sevensinál Molnár Istvánné 22 éves asszony, Kandia u. 13. sz. alatti lakos. Államtlanság ellen állandóan szedte a sevensint és az elmúlt este nagyobb adagot vett be. Esméletlenül állapotban találták. A belgyógyászati klinikára szállították.

* Rádiókészülékek részlete is kaphatók: Horváth Ferenc Domb u. 20.

TOKAJHEGYALJAI

(Tolcsvai) sajáttermésű új és ó valamint édes boraim 9 forinttól literenként is kapható. Likay Piac u. 9.

* Naményiné gyorsíróiskolájában tanfolyamkezdés. Linoleumházban.

— Elfogtak egy háromtagú szentolvaibándát. A debreceni rendőrség könnyű bűnügyi nyomozói bravuros nyomozással kézrekerítették az utóbbi időben a pályaudvar környékén sorozatosan elkövetett szentolvaók tetteseit. Háromtagú, 16—17 éves leányokból álló fiatalok banda lopkodta és szentet. A nyomozók lebeázták és sikerült tetten érni a szentolvaókat, akiket előállították a rendőrségre.

Művészi portrét Szipáltól

* Fűzöt, melltartót, gyógyhaskötőt orvosi rendelésre is. Fürdő-dresszt hozott anyagból készítek, Pintér Iona fűzőkészítő, Batthyány 26.

— Felmentette a debreceni népbíróság Gerő Bertalan 36 éves mátyusi földműves. A vád szerint a községházban, amikor a szomszédos teremben a rendőrök kihallgatást tartottak, többek előtt sértő szavakkal illette a rendőrséget és a demokratikus rendet. A tanak nem igazolták a vádat, mire a népbíróság felmentő ítéletet hozott.

Kétágú létra NYIRI-től

PIAC U. 7. udvarban

* Kizismert Ingóságközelítő a püspöki palotában megayili. Modern hálóok, ebédők, ülőbutorok, szőnyegek nagy választékban. Vételkényszer nélkül tekintse meg.

Leghosszabb részlete

is szállít rádiókészülékeket és kerékpárokat. NAGY Színházajlora

* Három kilogramm használt vagy törött gramofonlemezért egy tetőzesszerint újat vásárolhat. Szendrő Batthyány u. 22.

— Bűnyű lett a választási népgyűlésből. A debreceni népbíróság dr. Tomola Béla elnöksége alatt működő tanácsa szerdán tárgyalta Menyhárt Anna 31 éves debreceni Hold utca 3. sz. alatti lakos bűnyűjét. A vád szerint a múlt év augusztus 25-én, amikor a Szabadegyház (Nyilas) telepen a Demokrata Néppárt gyűlést tartott és az államvédelmi osztály Hatis Béla idős embert megjelözte miatt előállította. — Menyhárt Anna ilyeneket kiabált: „Emberek, magyarok vagyunk és ne hagyjuk, hogy elvigyék az öregget!” Hatóság elleni engedetlen-ségre való izgatás miatt emelt ellen vádat a népgyűlés és egy került a népbíróság elé. Menyhárt Anna a bíróság előtt a kifejezések részben beismerte. Az egyik tanút időközben Szombathelyre helyezték át és nem jelent meg, ennek kihallgatása végett a tárgyalást elnapolták.

